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ΠΕΡΙΛΗΨΗ   

Η ανάλυση του στρατηγικού σχεδιασμού του Δήμου Βέροιας μέσα από την 

βιβλιογραφική ανασκόπηση και την λήψη δεδομένων μέσα από το διαδίκτυο και το Δήμο 

Βέροιας. Ερευνήσαμε την στρατηγική ανάπτυξης του Δήμου Βέροιας και προβάλλουμε 

ανάλογες προτάσεις. 

 

ABSTRACT 

Analysis of the strategic planning of the Municipality of Veria through the literature 

review and data analysis. We investigated its business growth strategy and we move on 

to suggestions.  

 

KEYWORDS 

Strategic planning, public sector, municipalities, στρατηγικός προγραμματισμός. 
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Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΗ -Σκοπός και επιμέρους στόχοι 

Σήμερα οι ΟΤΑ α΄ βαθμού εξελίσσονται σε οργανισμούς με πλήρη νομική υπόσταση, 

διοίκηση, ιεραρχία, ανταγωνιστικότητα και πλήρη ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού. Οι 

ΟΤΑ α΄ βαθμού δεν έχουν να ζηλέψουν σε τίποτα τις ιδιωτικές επιχειρήσεις στα θέματα 

διοίκησης. Ωστόσο οι  (Bryson & Roering 2007)  αναφέρουν ότι  ο στρατηγικός 

σχεδιασμός όπως τον γνωρίζουμε στον ιδιωτικό τομέα πρέπει να εφαρμόζεται 

προσεκτικά όταν πρόκειται για σκοπούς του δημόσιου τομέα. Σκοπός της παρούσας 

μελέτης είναι η αναδρομή  στην ιστορική ίδρυση των ΟΤΑ α΄ βαθμού, η σκιαγράφηση 

της μορφής τους και τελικά η ανάπτυξη του στρατηγικού σχεδιασμού τους με σκοπό την 

πλήρη ανταγωνιστικότητα με τις λοιπές ιδιωτικές επιχειρήσεις και ως αποτέλεσμα την 

ανάδειξη ενός ολοκληρωμένου οργανισμού που σκοπό θα έχει την προάσπιση του 

δημοσίου συμφέροντος μέσα από πρακτικές και διορθώσεις των κυριότερών τους 

προβλημάτων. Ειδικότερα ερευνούμε τον στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου Βέροιας 

όπως αυτός εκπονήθηκε με το επιχειρησιακό πρόγραμμα 2016-2019 από την ειδική προς 

τούτο επιτροπή. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α 

Α.1.Σκοπός της έρευνας 

Η ανασκόπηση της βιβλιογραφίας στα θέματα στρατηγικού σχεδιασμού ΟΤΑ Α΄Βαθμού 

και η έρευνα του στρατηγικού σχεδιασμού του Δήμου Βέροιας. 

Α.2. Βασικό ερευνητικό ερώτημα  

Το βασικό ερευνητικό μας ερώτημα είναι σύνθετο. Η έρευνα εκτυλίσσεται γύρω από τις 

έννοιες των ΟΤΑ α και β βαθμού οι οποίες θα αποδοθούν μέσα από μία ιστορική 

αναδρομή στη Διοικητική Οργάνωση της ελληνικής περιφέρειας. (Εθνικό τυπογραφείο 

2006).  Ερευνούμε τα όργανα και τον τρόπο Διοίκησης των Δήμων. Όλη αυτή η 

προεργασία μας οδηγεί στον εντοπισμό του επιχειρησιακού προγράμματος και του 

στρατηγικού σχεδιασμού του Δήμου Βέροιας όπως εκπονήθηκε από τον ίδιο το Δήμο. 

Καταγράφουμε τα αποτελέσματα του επιχειρησιακού προγράμματος και του 

στρατηγικού σχεδιασμού του Δήμου Βέροιας από τον ίδιο. Καταλήγουμε στο αν ήταν 

επιτυχές ή αποτυχημένο το πρόγραμμα του Δήμου. Προτείνουμε ποιος είναι ο 

κατάλληλος στρατηγικός σχεδιασμός για το Δήμο Βέροιας ελέγχοντας τις συγκεκριμένες 

αδυναμίες, δυνάμεις, ευκαιρίες και απειλές σε συνδυασμό με το πολιτικό, οικονομικό, 

κοινωνικό και τεχνικό του περιβάλλον. 
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Α.3. Αναγκαιότητα και σπουδαιότητα της διατριβής 

Η αναγκαιότητα της συγκεκριμένης διατριβής είναι φανερή επειδή δεν υπάρχει άλλη   

γνωστή διατριβή επί του θέματος. Πρόκειται για μία πρωτότυπη έρευνα η οποία 

εξελίσσεται για πρώτη φορά μέσα από την προβολή νέων θεσμών οι οποίοι υποβοηθούν 

το έργο του Δημάρχου. Ειδικότερα μετά από την αλλαγή που επέφερε ο νομοθέτης στην 

ιδιότητα του Γενικού Γραμματέα του Δήμου και στην ιδιότητα του Συμπαραστάτη του 

Δημότη με το νόμο 4623/2019 (ΦΕΚ Α΄134/09.08.2019) και στην μεταβολή που επέφερε 

το σχέδιο Καλλικράτης στις μέχρι τώρα γνωστές αρμοδιότητες των Δήμων. Εμφανίζεται 

για πρώτη φορά ένας νέος βοηθός στον στρατηγικό σχεδιασμό των Δήμων αυτός του 

Γενικού Γραμματέα. Επίσης μέσα από τις νομοθετικές παρεμβάσεις δίνονται νέες 

αρμοδιότητες στους Δημάρχους όπως η υπογραφή πράξεων εφαρμογής. Πρωτοτυπία της 

έρευνας είναι ότι αυτή γίνεται τόσο με τη βιβλιογραφική έρευνα και την πρωτότυπη 

έρευνα μέσω ερωτημάτων που τέθηκαν στον Δήμο όσο και διαδικτυακά μέσα από τα 

κοινωνικά δίκτυα, την ΔΙΑΥΓΕΙΑ και τις ιστοσελίδες του Δήμου. Άποψή μας είναι ότι 

οι αδυναμίες και οι απειλές του Δήμου Βέροιας πρέπει να εντοπιστούν από τη γνώμη του 

ίδιου του κόσμου και της πραγματικής παρουσίας του Δήμου όπως αυτή εμφανίζεται στα 

τοπικά μέσα. Πόσο κοντά είναι ο Δήμος στους πολίτες του. Πόσο εύκολη είναι η 

πρόσβαση του δημότη στη Διοίκηση του Δήμου. Θέλουμε η εργασία αυτή να είναι 

πρωτοφανής και ο στρατηγικός σχεδιασμός να εκφύγει από την απλή παράθεση 

οικονομικών και άλλων στοιχείων και να μεταφερθεί στην πραγματική διάδραση Δήμου 

– Πολιτών μέσα από τις νέες τεχνολογίες. 

  

Α.4. Μεθοδολογία 

Η μεθοδολογία μας θα είναι ένας συνδυασμός βιβλιογραφικής ανασκόπησης με το case 

study του Δήμου Βέροιας. Θα εντοπίσουμε τα σημεία που μας ενδιαφέρουν μέσα από 

την διαδικτυακή εμφάνιση του Δήμου στους τομείς της οικονομίας, του τουρισμού και 

της πολιτικής. Σημαντικές πληροφορίες θα λάβουμε μέσα από την ιστοσελίδα του Δήμου, 

μέσα από την ΔΙΑΥΓΕΙΑ και μέσα από την προώθηση που κάνει ο Δήμος στα τοπικά 

μέσα ενημέρωσης και στα social media όπως το facebook αλλά και μέσα από τα στοιχεία 

που ο ίδιος ο Δήμος μας παρεχώρησε. Μέσα από την ηλεκτρονική αυτή έρευνα θα 

εντοπίσουμε τις αδυναμίες, τις απειλές κάνοντας μία πρόταση ενίσχυσης των δυνατών 

του σημείων και  εκμετάλλευσης των ευκαιριών μέσα από την SWOT analysis και το 
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σύστημα PEST D.G. Προβήκαμε σε μία μικρή διαδικτυακή ανασκόπηση και εντοπίσαμε 

ότι: 

• Δεν υπάρχει ακαδημαϊκή εργασία αναρτημένη στο διαδίκτυο για τον στρατηγικό 

σχεδιασμό του Δήμου Βέροιας στον διοικητικό τομέα. Εντοπίσαμε μόνο μελέτη για την 

ανάπτυξη επιχειρησιακού σχεδίου του Δήμου Βέροιας για τα έτη 2016-2019 

(www.veria.gr).  Έρευνα έγινε μέσω του μηχανισμού  αναζήτησης της google και της 

google scholar.  Αποδεικνύεται κατά αυτό τον τρόπο η αναγκαιότητα πραγματοποίησης 

ενός τέτοιου είδους εργασίας. Επίσης προτείνεται ο έλεγχος της επίτευξης και σε ποιο 

βαθμό των σκοπών του επιχειρησιακού σχεδίου που αναφέρεται παραπάνω. 

  

•     Προβήκαμε σε μία ιστορική αναδρομή της ίδρυσης του Δήμου τόσο πολιτικά 

διοικητικά όσο και γεωγραφικά. Θα χρησιμοποιήσουμε βιβλία τοπικών συγγραφέων τα 

οποία θα μας δώσουν ιστορικά στοιχεία (Καλλιγάς, 2014). 

 

  

Α.5. Συνοπτική βιβλιογραφική ανασκόπηση 

Για την εκπόνηση της  διατριβής μας μελετήσαμε βιβλιογραφικές αναφορές που βρήκαμε 

σε τοπικές βιβλιοθήκες της Βέροιας, στο διαδίκτυο και συγκεκριμένα στις βιβλιοθήκες 

google scholar, και σε ιστοσελίδες όπως www.veria.gr και discoververia.gr. Στην 

εργασία μας καθοδηγηθήκαμε από την έννοια του στρατηγικού σχεδιασμού ως ένα 

συναρπαστικό αντικείμενο που διαμορφώνει τη γενική κατεύθυνση ενός οργανισμού, τον 

τρόπο που διοικείται, αξιοποιεί επωφελώς τη συγκυρία και το συγκριτικό πλεονέκτημα 

έναντι του ανταγωνισμού, διαχειρίζεται το ανθρώπινο δυναμικό και την καινοτομία  

(Johnson et al., 2011). Οι απαντήσεις στα ερωτήματά μας αναλύθηκαν μέσα από το 

ελληνικό διοικητικό δίκαιο (Τάχος Α., 1993) διά του οποίου καταλήξαμε σε 

συμπεράσματα σχετικά με το τι είναι Διοίκηση, πως διακρίνονται οι ΟΤΑ Α΄ από τους 

ΟΤΑ Β΄ βαθμού, ποια είναι τα όργανα των Δήμων και ποιες οι αρμοδιότητες του καθενός. 

Μέσα από τη συλλογή των πληροφοριών αυτών ανατρέξαμε στην ανάγκη στρατηγικού 

σχεδιασμού μέσα από τη θεωρία γνωστών Ελλήνων και ξένων συγγραφέων όπως ο 

Παπαδάκης Β. Τέλος σημαντικός βοηθός στη βιβλιογραφική μας ανασκόπηση θα είναι 

η ίδια η Βουλή των Ελλήνων μέσα από το νομοθετικό της έργο και το εθνικό 

τυπογραφείο. 

 

http://www.veria.gr/
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β 

Β.1 Στρατηγικός προγραμματισμός. 

Η Γιαμούζη (2017) ορίζει ως στρατηγικό προγραμματισμό  ένα σύστημα αποφάσεων, το 

οποίο διασπά το όραμα και την αποστολή σε επιμέρους στόχους, οι οποίοι προσδιορίζουν 

τη δράση του οργανισμού στο μέλλον. Σύμφωνα με τον (Mintzberg 1994) όταν τη 

δεκαετία του 1960 έκανε την εμφάνισή του ο όρος στρατηγικός σχεδιασμός (strategic 

planning) οι εταιρικοί ηγέτες τον αγκάλιασαν ως την καλύτερη δίοδο για την εφαρμογή 

στρατηγικών οι οποίες ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα σε κάθε τομέα. Ο στρατηγικός 

σχεδιασμός στο Δημόσιο τομέα αρχικά ξεκίνησε σε στρατιωτικές δομές και στη συνέχεια 

επεκτάθηκε στις υπόλοιπες δημοσίου τομέα δομές (Βryson & Edwards 2017). Τα κύρια 

χαρακτηριστικά του στρατηγικού σχεδιασμού στον δημόσιο τομέα σύμφωνα με τους 

παραπάνω συγγραφείς είναι: 

• Η στενή προσοχή στο περιεχόμενο και στο πως θα ενσωματωθεί ο στρατηγικός 

σχεδιασμός στο περιεχόμενο. 

• Η σκέψη για τη στοχοθεσία και τους σκοπούς όπως αυτοί διαγράφονται μέσω των 

νομικών, ηθικών, πολιτικών, περιβαλλοντικών, διοικητικών απαιτήσεων. 

• Η θέσπιση ατζέντας. 

• Έμφαση στον τρόπο σκέψης του συστήματος του ευρύτερου σχεδιασμού. 

• Ιδιαίτερη προσοχή στα ενδιαφερόμενα μέρη τα οποία εμπλέκονται στον 

στρατηγικό σχεδιασμό. 

•  Η εστίαση στις αδυναμίες, απειλές, ευκαιρίες και δυνάμεις και στα 

ανταγωνιστικά ή συναγωνιστικά πλεονεκτήματα. 

• Η εστίαση στο πιθανόν μελλοντικό αποτέλεσμα και τις μελλοντικές συνέπειες. 

• Ιδιαίτερη προσοχή στην εκτέλεση. Η αποτυχία λειτουργικότητας μας δίνει έναν 

αποτυχημένο σχεδιασμό. 

• Η επιθυμία να σταθεροποιηθεί ότι πρέπει να σταθεροποιηθεί, με την ταυτόχρονη 

εφαρμογή ελαστικότητας στους στόχους, στις στρατηγικές, στις πολιτικές και στις 

διαδικασίες διαχείρισης της πολυπλοκότητας της ανάληψης των ευκαιριών που 

παρουσιάζονται στα πλαίσια ενός αγνώστου μέλλοντος. 

  Σύμφωνα με τον (Eadie 1983)  για χρόνια  σύμβουλος στρατηγικού σχεδιασμού σε 

δημόσιους οργανισμούς για να είναι πετυχημένος ο στρατηγικός σχεδιασμός πρέπει να 

εφαρμοστεί προσεκτικά και να είναι στα μέτρα του συγκεκριμένου οργανισμού. Την ίδια 
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άποψη έχουν και οι (Ugboro et al., 2011), σύμφωνα με τους οποίους ο αποτελεσματικός 

στρατηγικός σχεδιασμός απαιτεί κορυφαίους managers, ενεργούς ρόλους που 

προσδιορίζουν τη στρατηγική κατεύθυνση αλλά και καλές σχέσεις μεταξύ του 

προσωπικού. Ακολουθώντας το μοντέλο Harvard όπως το παρουσιάζουν οι (Βryson & 

Edwards 2017) οι οποίοι παραπέμπουν στους (cited in Nutt & Backoff, 1992; Bryson, 

2011) ακολουθούνται ορισμένες διαδικασίες – ενέργειες οι οποίες περιγράφονται 

παρακάτω: 

 

• Αρχικά προετοιμάζουμε τον στρατηγικό σχεδιασμό καθορίζοντας τα στοιχεία τα 

οποία θα συμπεριληφθούν σχετιζόμενα με ένα χρονοδιάγραμμα. Μία ανάλυση από τους 

εμπλεκόμενους φορείς σε αυτό το σημείο με την οποία θα καθορίζονται ποιοι θα 

συμμετέχουν στις διαδικασίες θα είναι καθοριστική. 

 

• Δημιουργούμε ή ανανεώνουμε τη λειτουργική προοπτική, το όραμα, τις αξίες και 

τη στοχοθεσία ενώ σε αυτό το σημείο διακρίνουμε τις νομικές-πολιτικές εξαγγελίες ή 

εντολές. 

 

• Αξιολογούμε το εξωτερικό και εσωτερικό περιβάλλον αναλύοντας τις αδυναμίες, 

τις δυνάμεις, τις ευκαιρίες και τις απειλές που υπάρχουν. 

• Αναγνωρίζουμε και αναλύουμε τα διάφορα θέματα που αντιμετωπίζει ο 

οργανισμός από τις προκλήσεις που διαφαίνονται ή από τις διάφορες αλλαγές που 

έρχονται στον οργανισμό. 

• Αναγνωρίζουμε πιθανές στρατηγικές οι οποίες θα αντιμετωπίσουν με 

αποτελεσματικότητα τα παραπάνω θέματα. 

•  Αξιολογούμε την σκοπιμότητα των στρατηγικών χρησιμοποιώντας λογικά κριτήρια. 

 

• Δημιουργούμε και εισηγούμαστε σχέδια για τις πιθανές αλλαγές που θέλουμε. 

 

• Εκτιμούμε συνεχώς, επιβλέπουμε και αναμορφώνουμε το σχέδιο ανάλογα με τις 

νέες πληροφορίες που μας δίνονται. 

 

• Επανακαθορίζουμε τις στρατηγικές και τη διαδικασία του στρατηγικού 

σχεδιασμού. 
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Οι περισσότεροι συγγραφείς τείνουν στο συμπέρασμα ότι ο σωστός στρατηγικός 

προγραμματισμός καλείται να απαντήσει σε τρία ερωτήματα: που είμαστε; που θέλουμε 

να φτάσουμε; πως θα το καταφέρουμε. Εμείς προσθέτουμε και ένα τέταρτο: ποιος θα 

ηγηθεί της ομάδας. 

 

 

Διάγραμμα 1 

Στρατηγική Διοίκηση 

 

Στη συνέχεια θα ερευνήσουμε την οργάνωση της ηγεσίας στους Δήμους και πως αυτή 

μπορεί να επιτευχθεί δεδομένης της ιδιαίτερης μορφής των Δήμων ως φορέων παροχής 

δημοσίων και κοινωνικών υπηρεσιών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ποιοί είμαστε
πού θέλουμε 
να φτάσουμε

πώς θα το 
καταφέρουμε

Ηγέτης;
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ 

Γ.1 Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα 

Γ.1.2 Διοικητική Διαίρεση της Ελλάδας 

Με τη ψήφιση του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα με το ν. 3463/2006 και του 

ν. 3448/2006 και τις μετονομασίες των Δήμων και των Κοινοτήτων έγινε μία προσπάθεια 

για καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και των υπηρεσιών. Μερικές διαφοροποιήσεις 

που επήλθαν με το νέο νομοθετικό καθεστώς ήταν η αλλαγή της ονομασίας «δημοτικό 

διαμέρισμα» σε «τοπικό διαμέρισμα» ενώ οι κοινότητες άνω των 4.000 κατοίκων έγιναν 

Δήμοι. Σύμφωνα με το π.δ 51/1987 «Καθορισμός των Περιφερειών της Χώρας για το 

σχεδιασμό, προγραμματισμό και το συντονισμό της περιφερειακής ανάπτυξης» η Ελλάδα 

διαιρείται σε 13 περιφέρειες: Της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης με έδρα την 

Κομοτηνή, της Κεντρικής Μακεδονίας με έδρα τη Θεσσαλονίκη, της Δυτικής 

Μακεδονίας με έδρα την Κοζάνη, της Ηπείρου με έδρα τα Ιωάννινα, της Θεσσαλίας με 

έδρα τη Λάρισα, των Ιονίων Νήσων με έδρα την Κέρκυρα, της Δυτικής Ελλάδος με έδρα 

την Πάτρα, της Στερεάς Ελλάδος με έδρα τη Λαμία, της Αττικής με έδρα την Αθήνα, της 

Πελοποννήσου με έδρα την Τρίπολη, του Βορείου Αιγαίου με έδρα τη Μυτιλήνη, του 

Νοτίου Αιγαίου με έδρα την Ερμούπολη και της Κρήτης με έδρα το Ηράκλειο. Στην 

απογραφή της 18ης Μαρτίου 2001 ο συνολικός πληθυσμός της χώρας ανήρχετο σε 

10.961.758 ενώ ειδική αυτοδιοίκηση υπάρχει στο Άγιο Όρος με πληθυσμό το 2001 2262. 

Οι Δήμοι της χώρας ανέρχονταν σε 914 και οι κοινότητες σε 120. (Εθνικό τυπογραφείο 

2006). 

Γ.1.3 Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Η Διοίκηση των τοπικών υποθέσεων ανήκει στους Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. (Α-102§1α΄ Συντάγματος). «Τοπική αυτοδιοίκηση σημαίνει άσκηση 

διοικητικής εξουσίας εντός των ορίων ορισμένου χώρου, από όργανα ξεχωριστών 

οργανισμών και υπό δική τους ευθύνη.» Τάχος . 1993. Σύμφωνα με τον ίδιο συγγραφέα 

οι βαθμοί των ΟΤΑ διακρίνονται σε α και β. O Β΄ βαθμός περιελάμβανε τις Νομαρχιακές 

Αυτοδιοικήσεις. Η έννοια πλέον της Νομαρχιακής αυτοδιοίκησης καταργήθηκε με το 

σχέδιο Καλλικράτης που σκοπό είχε την κατάργηση του καθαρά γραφειοκρατικού 

διεκπεραιωτικού χαρακτήρα των νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων και την αντικατάστασή 

του από τις Περιφέρειες. 
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Γ.1.4 ΟΤΑ Α΄ Βαθμού 

Ο Α΄ βαθμός περιλαμβάνει εκτός άλλων τις κοινότητες και τους Δήμους. Οι Δήμοι 

κατηγοριοποιούνται ανάλογα με τον πληθυσμό τους, τα ειδικότερα γεωμορφολογικά 

χαρακτηριστικά τους, τη φύση της  οικονομικής δραστηριότητας  τους, την αστικοποίησή 

τους, στον τρόπο και στο βαθμό που εντάσσονται στα πολεοδομικά συγκροτήματα 

μητροπολιτικού χαρακτήρα και τη θέση τους στη διοικητική διαίρεση της χώρας. Κατά 

αυτό τον τρόπο χωρίζονται σε έξι κατηγορίες, αυτές των Δήμων Μητροπολιτικών 

Κέντρων, των Μεγάλων Ηπειρωτικών Δήμων και Δήμων Πρωτεύουσων Νομών,  

Μεσαίων Ηπειρωτικών Δήμων, των Μικρών Ηπειρωτικών και Μικρών Ορεινών Δήμων, 

Μεγάλων και Μεσαίων Νησιωτικών Δήμων και Μικρών Νησιωτικών Δήμων. Η 

διάκριση στις έξι αυτές κατηγορίες γίνεται με βάση τα στοιχεία μόνιμου πληθυσμού της 

τελευταίας απογραφής της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. 

  Οι παραπάνω κατηγορίες καθορίζουν τις  αρμοδιότητες των δήμων, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία για την κατάρτιση των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας των 

Ο.Τ.Α. α` βαθμού, για την κατανομή των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ), καθώς 

και για την κατανομή και αξιοποίηση των πάσης φύσεως προγραμμάτων 

χρηματοδότησης των δήμων από εθνικούς ή ευρωπαϊκούς πόρους. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ 

Δ.1 Στρατηγικός προγραμματισμός σε ΟΤΑ Α΄ Βαθμού. 

Παρόλο που πανευρωπαϊκά ο στρατηγικός σχεδιασμός στους ΟΤΑ Α΄ βαθμού 

χρησιμοποιείται για πάνω από μία εικοσαετία οι  (Poister & Streib 2005) διαπιστώνουν 

ότι  ανεβαίνει ο πήχης της ποιότητας του στρατηγικού σχεδιασμού. Αντιθέτως μόλις 

τώρα άρχισε η ανάπτυξη σε θέματα στρατηγικού management ακόμη και σε Δήμους που 

βρίσκονται σε πρωτοπόρες θέσεις. Ειδικότερα όσον αφορά στην περιβαλλοντική 

πολιτική διάφοροι παράγοντες επηρεάζουν την ανάπτυξη των ενεργειακών στρατηγικών 

μεταξύ αυτών η σημασία ενός ξεκάθαρου οράματος και η δέσμευση των πολιτικών,  η 

οργάνωση διαδικασιών  και η διαύγεια σε θέματα οικονομικής διαχείρισης (Fenton et al 

2015).  Είναι εμφανές ότι πολιτικά θέματα συνδεδεμένα με στρατηγικούς στόχους είναι 

πιθανότερο να λαμβάνουν προτεραιότητα σε διαδικασίες επιχορηγήσεων – 

προϋπολογισμών (George 2017). Σε έναν στρατηγικό σχεδιασμό είναι ευνόητο ότι θα 

επιχειρηθεί ο συνδυασμός της επίτευξης των στόχων με τους οικονομικούς πόρους και 

τις επιχορηγήσεις. Κατά τη γνώμη μας η προτεραιότητα στο που θα δοθούν οι πόροι και 

οι επιχορηγήσεις αποτελεί μία συνάρτηση της κυβερνητικής βούλησης, της επιθυμίας 

των αιρετών, της ανάγκης των πολιτών αλλά και των εκτάκτων αναγκών που προκύπτουν 

(π.χ μεταναστευτικές ροές ή μία πανδημία όπως  ο COVID-19). Όπως αναφέρουν οι 

(Heino & Jauhiainen 2020) οι Δήμοι σε αγροτικές περιοχές συμπεριλαμβάνουν στα 

πλαίσια της στρατηγικής τους και το μεταναστευτικό θέμα, εξαιτίας της ύπαρξης 

μεταναστών στις αγροτικές περιοχές. Στην ελληνική πραγματικότητα λαμβάνουμε 

ενδιαφέρουσες πληροφορίες από τη (Γιαμούζη 2017). Οι δήμοι καλούνται μεταξύ άλλων, 

να αξιολογούν τις κοινωνικές  ανάγκες  των δημοτών,  να  εξασφαλίζουν  προγράμματα  

κοινωνικής  φροντίδας  για  τις ευπαθείς  ομάδες  και  να  αξιολογούν  την αποδοτικότητα 

και αποτελεσματικότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών από τους φορείς τους. Συνήθως ο 

έλεγχος της αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητας γίνεται βάσει δεικτών. Για το 

λόγο αυτό εκπονείται ένα πενταετές πρόγραμμα δράσης του ΟΤΑ όπου 

αντικατοπτρίζεται η βούληση και το  όραμα  της  Δημοτικής  Αρχής.  Το  επιχειρησιακό  

πρόγραμμα αποτελεί προϊόν συλλογικής εργασίας όλων των δομών του Δήμου και οδηγεί 

στην ανάληψη δεσμεύσεων μεταξύ των διαδοχικών ιεραρχικών επιπέδων, σε ότι αφορά 

την υλοποίηση του τμήματος εκείνου στο οποίο αυτά εμπλέκονται. Επιχειρησιακά 

προγράμματα εφαρμόστηκαν σε όλους τους Δήμους της χώρας δυνάμει του  άρθρου 266 

του ν. 3852/2010. Ένα τέτοιο επιχειρησιακό πρόγραμμα τέθηκε σε ισχύ και για το Δήμο 



 

20 
 

Βέροιας. Στη συνέχεια θα το αναλύσουμε και θα το αξιολογήσουμε σε σχέση με τις 

ιδιαιτερότητες του Δήμου Βέροιας. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε 

Ε.1 Στρατηγικός προγραμματισμός Δήμου Βέροιας. Νομός Ημαθίας – 

Δήμος Βέροιας 

Σύμφωνα με τον πληθυσμό απογραφής της 18ης Μαρτίου 2001 ο νομός Ημαθίας με έδρα 

τη Βέροια είχε 143618 κατοίκους και αποτελείτο από 12 Δήμους. Ο πληθυσμός του 

Δήμου Βέροιας ανήρχετο σε 47411 και υπήρχαν 11 τοπικά διαμερίσματα: της Αγίας 

Βαρβάρας, του Άμμου, των Ασωμάτων, της Βέροιας, των Γεωργιανών, της Καστανέας, 

του Κάτω Βερμίου, της Κουμαριάς, του Προφήτη Ηλία, της Ράχης και του Τριποτάμου. 

(Εθνικό τυπογραφείο 2006). Πρόκειται για έναν ιστορικό Δήμο με στενή σύνδεση με την 

ιστορική πόλη της Βεργίνας. Σύμφωνα με τον (Μπασιακούλη, 2004) η Βέροια θεωρείται 

η δεύτερη σημαντικότερη πόλη του Μακεδονικού Κράτους μετά τις Αιγές (Βεργίνα). 

Κόρη του Μακεδονίδη Βέρητα και εγγονή του Ολυμπίου Διός. Η ίδρυσή της σύμφωνα 

με τον Γαβριηλίδη, 1999 χάνεται στα χρόνια του μύθου αφού το 432 π.Χ καταγράφεται 

για πρώτη φορά το όνομά της από τον Θουκιδίδη. Οι πρώτοι κάτοικοι στην περιοχή 

καταγράφονται στον προϊστορικό οικισμό της νέας Νικομήδειας και τα ευρήματα 

χρονολογήθηκαν στο έτος 6.220 ή στο 5.600-5.300 π.Χ.(Χιονίδης 1993). Επίσης έχει 

ιδιαίτερη θρησκευτική σημασία και υπάρχει αναπτυγμένος θρησκευτικός τουρισμός 

λόγω της στενής σύνδεσης της πόλης με τον Απόστολο Παύλο ο οποίος δίδαξε στην 

περιοχή (Κανατσιούλης 1967, δημοτική επιχείρηση πολιτισμού Βέροιας 1997). 

Ε.2 Προγράμματα Καποδίστριας - Καλλικράτης 

Το 1997 δυνάμει του ν. 2539/1997 (ΦΕΚ Α 244/4-12-1997) έγινε συνένωση των 

κοινοτήτων σε μεγαλύτερους δήμους με σκοπό την ομαλότερη λειτουργία της διοίκησης 

σε επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης. Με το άρθρο 14 του παραπάνω νόμου οι νέοι δήμοι 

όφειλαν να καταρτίσουν τους προϋπολογισμούς τους. Στον προϋπολογισμό των νέων 

δήμων εγγράφονταν υποχρεωτικά όλες οι υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις των 

καταργούμενων δήμων ή κοινοτήτων. Με τον τρόπο αυτό υπήρξε μία συνέχεια στην 

οικονομική ακολουθία των παλαιότερων και των νέων Δήμων. Βέβαια αυτό δημιούργησε 

στην πράξη διάφορα προβλήματα από περιπτώσεις κακοδιαχείρισης των παλαιότερων 

δήμων τις οποίες αντιμετώπιζαν οι νέοι Δήμοι. Εμφανίζονται άμεσα απειλές και 

αδυναμίες στη μορφή των νέων Δήμων οι οποίες προκύπτουν από τις πρακτικές των 
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καταργηθέντων δήμων. Ο νόμος Καποδίστριας διήρκησε μέχρι το τέλος του 2010.  Στη 

συνέχεια αντικαταστάθηκε από το πρόγραμμα Καλλικράτης. 

Ο Δήμος Βέροιας, μετά την ψήφιση του Νόμου Καλλικράτη και μετά τη δημιουργία  

πέντε Δήμων με το πρόγραμμα "Καποδίστριας" αποτελείται πλέον από την συνένωση 

των Δήμων Βέροιας Αποστόλου Παύλου Βεργίνας Δοβρά και Μακεδονίδος 

(www.veria.gr). 

Ε.3. Διοίκηση Δήμου Βέροιας Από την συγκέντρωση των “Συνέδρων” στα χρόνια 

της ρωμαιοκρατίας για να τιμήσουν το Ρωμαίο αυτοκράτορα και τη διαμονή των 

αξιωματούχων στη Βέροια ως επίσημη έδρα του “Κοινού των Μακεδόνων” (Χιονίδης 

1993) φτάνουμε στη σύγχρονη Βέροια με το δημοκρατικό πολίτευμα και την εκλογή των 

αιρετών αξιωματούχων. Ανατρέχοντας στην ιστοσελίδα του Δήμου Βέροιας εντοπίζουμε 

ότι ο Δήμος αποτελείται από άμεσα αιρετά όργανα, από μονοπρόσωπα και από 

συλλογικά όργανα αλλά και από έμμεσα όργανα δηλαδή τους υπαλλήλους του. 

Ε. 3.1.Δήμαρχος 

Ο νόμος επιβάλλει στους δημάρχους την άσκηση ειδικών καθηκόντων οργάνου του 

Κράτους ή άλλου δημόσιου φορέα (Τάχος 1993). Αρμοδιότητες του Δημάρχου είναι 

μεταξύ άλλων η προάσπιση των τοπικών συμφερόντων και η άσκηση των καθηκόντων 

του με κύριο στόχο την διατήρηση της συσπείρωσης της κοινωνικής συνοχής. 

Συγκεκριμένα  αντιπροσωπεύει το Δήμο ενώπιον παντός Δικαστηρίου και Αρχής, 

προβαίνει στην εκτέλεση  των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου και της 

δημαρχιακής επιτροπής, προΐσταται των υπηρεσιών του Δήμου και του προσωπικού του 

Δήμου, υπογράφει τις συμβάσεις του Δήμου, είναι αρμόδιος για την έκδοση 

πιστοποιητικών προσωπικής και οικογενειακής κατάστασης των δημοτών και  βεβαίωση 

περί του μονίμου της κατοικίας.  

 

 Ιδιαίτερη αρμοδιότητά του συνιστά η υποχρέωση απάντησης  γραπτώς ή προφορικώς, 

στα ερωτήματα που του υποβάλλουν τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου μέσα σε τριάντα 

ημέρες. 

 

Ε.3.2.Αντιδήμαρχοι 

Σύμφωνα με τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 3463/2006 ΦΕΚ (ΦΕΚ Α 114/ 

8.6.2006) αντιδήμαρχοι είναι οι δημοτικοί σύμβουλοι οι οποίοι ανήκουν στην παράταξη 
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της πλειοψηφίας. Ορίζονται από τον ίδιο τον Δήμαρχο με δική του απόφαση. Η θητεία 

τους υπερβαίνει την ετήσια διάρκεια πλην εάν  ο δήμαρχος τους ζητήσει την 

αντικατάστασή τους με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση. 

Σήμερα στο Δήμο Βέροιας υπάρχουν 8 αντιδήμαρχοι. 

• Οικονομικών. 

α) Στην αρμοδιότητα του υπάγεται η είσπραξη φόρων, και λοιπών τελών και 

δικαιωμάτων, την παρακολούθηση της εξέλιξης του  Προϋπολογισμού και του 

ισολογισμού του έτους  και των αποτελεσμάτων χρήσης, τον έλεγχο της ολοκλήρωσης 

των εισπράξεων και κάθε δαπάνης που πραγματοποιείται, την τήρηση των απαιτούμενων 

διαδικασιών για τις προμήθειες λειτουργίας των υπηρεσιών και τη διαχείριση υλικών, τη 

νόμιμη διαδικασία παραλαβής από δικαστικούς επιμελητές όλων των  εγγράφων της 

αναγκαστικής εκτέλεσης και των διαταγών πληρωμής. 

 

β) Την εύρυθμη λειτουργία των Τμημάτων της  Διεύθυνσης Οικονομικών διά της 

υπογραφής κάθε σχετικού  εγγράφου και δικαιολογητικού  

γ) Μεταξύ των αρμοδιοτήτων είναι και ο έλεγχος του Τομέα Αδειών Εμπορίου και 

Καταστημάτων (άδειες ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, άσκησης πλανόδιου και στάσιμου εμπορίου, διαφήμισης, περιπτέρων, 

κ.λ.π.) 

δ) Η εποπτεία του Γραφείου Προστασίας Καταναλωτή δηλαδή η ίδρυση και εποπτεία της 

επιτροπής φιλικού διακανονισμού η οποία συντονίζει την εξωδικαστική επίλυση των 

διαφορών ανάμεσα σε πωλητές ή παρέχοντες υπηρεσίες και σε καταναλωτές ή ενώσεις 

καταναλωτών. 

ε) Εγκρίνει κάθε νόμιμη δαπάνη και επικουρεί  τη διάθεση όσων πιστώσεων εγγράφηκαν 

στον προϋπολογισμό του Δήμου Βέροιας, μεταξύ αυτών και των πιστώσεων  που 

εγγράφηκαν στον προϋπολογισμό  με τη μέθοδο της αναμόρφωσης.  

• Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας και Εθελοντισμού. Στόχο έχει την μέριμνα για 

την κοινωνική ευημερία και την προαγωγή της δημόσιας υγείας. 

• Αγροτικής Ανάπτυξης, Άρδευσης, Αγροτικής Οδοποιίας, Ποιότητας Ζωής και 

Κ.Ε.Π. του Δήμου Βέροιας με αρμοδιότητες που σχετίζονται με τον συντονισμό για την 

επιμόρφωση μέσω ενημερωτικών επαφών με τον αγροτικό πληθυσμό για τις σύγχρονες 

παραγωγικές και οργανωτικές μεθόδους  των εκμεταλλεύσεων για την αντιμετώπιση 

κάθε είδους τεχνικού, οικονομικού ή διαρθρωτικού προβλήματος στο πλαίσιο των 

προγραμμάτων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και την άσκηση εποπτείας του 
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Τ.Ο.Ε.Β., των Προσωρινών Διοικουσών Επιτροπών (Π.Δ.Ε.) και των Τοπικών 

Επιτροπών Άρδευσης (Τ.Ε.Α.) 

• Τουρισμού 

Αρμοδιότητά του είναι η υλοποίηση των προγραμμάτων παρέμβασης του Δήμου για την 

ανάπτυξη του τουρισμού στην περιοχή. Ειδικότερα στο Δήμο Βέροιας λαμβάνεται 

επιπρόσθετη προσοχή για τον σχεδιασμό και τον συντονισμό των εναλλακτικών μορφών  

τουρισμού, όπως αυτόν του πολιτιστικού, ιστορικού, θρησκευτικού, συνεδριακού, 

ορεινού, αγροτουρισμού και οικοτουρισμού  και της  στήριξης των συμβαλλόμενων 

φορέων  στην τουριστική ανάπτυξη και προβολή των τουριστικών δράσεων του Δήμου. 

• Καθαριότητας - Ανακύκλωσης - Περιβάλλοντος - Πολιτικής Προστασίας 

Αρμοδιότητες: Ο συντονισμός του ελέγχου και της επίβλεψης της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος - Καθαριότητας – Πολιτικής Προστασίας. Η θέσπιση μελετών και 

υποβολής προτάσεων προς την οργάνωση με αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο της   

οργάνωσης και λειτουργίας της υπηρεσίας καθαριότητας ανακύκλωσης περιβάλλοντος 

και πολιτικής προστασίας. Ειδικότερα : 

 

    Η εποπτεία της προσωρινής αποθήκευσης, συλλογής, μεταφόρτωσης - μεταφοράς και 

διάθεσης των σύμμεικτων αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου. 

    Η εποπτεία της προσωρινής αποθήκευσης και συλλογής των ανακυκλώσιμων υλικών. 

    Η προστασία και διαχείριση του Δημοτικού δασικού πλούτου. 

    Η εποπτεία του πρασίνου. 

    Ο έλεγχος της  λειτουργίας των λατομείων που εντάσσονται στην δημοτική περιοχή. 

    Ο έλεγχος της λειτουργίας των κοιμητηρίων. 

    Η εποπτεία του Γραφείου Εκτάκτων Αναγκών και Πολιτικής Προστασίας . 

    Η εποπτεία του γενικού ελέγχου  των οχημάτων και μηχανημάτων. 

 

• Τεχνικών, Υπηρεσίας Δόμησης - Περιουσίας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

Ως αρμοδιότητες έχει: 

α) Το συντονισμό της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και συγκεκριμένα των 

Τμημάτων Τεχνικού-Συντήρησης Έργων. Εξαιρείται από τις αρμοδιότητες το έργο 

«Κατασκευή Γέφυρας Αφών Κούσιου» το οποίο έχει ολοκληρωθεί. Την εποπτεία των  

Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων- τα οποία τίθενται προς εξοικονόμηση Ενέργειας, των 

Υδραυλικών & λοιπών Εγγείων βελτιώσεων Έργων (εκτός συγκεκριμένων δημοτικών 
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ενοτήτων) και των έργων που αφορούν στο πεδίο Συγκοινωνιών-Κυκλοφορίας και 

Αδειών Μεταφορών.  

 

β) Την εποπτεία του Τμήματος Αξιοποίησης Δημοτικής Περιουσίας της Διεύθυνσης 

Υ.ΔΟΜ. – Κτηματολογίου – Περιουσίας και ειδικότερα : 

 

• Την εποπτεία – συντονισμό υλοποίησης έργων ΕΣΠΑ. 

• Την αξιοποίηση των οικονομικών πόρων μέσω εθνικής ή κοινοτικής ενίσχυσης. 

• Το σχεδιασμό, προγραμματισμό και συντονισμό των έργων του Δήμου. 

• Την καταγραφή και ιεράρχηση έργων υποδομής τοπικής σημασίας σε συνεργασία με 

τους Προέδρους και Εκπροσώπους Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, προκειμένου 

να διασφαλισθεί η ισόρροπη ανάπτυξη. 

• Την  ηλεκτρονική χαρτογράφηση της περιουσίας του Δήμου με απώτερο σκοπό την 

αξιοποίησή της.  

• Υπηρεσίας Δόμησης – Κτηματολογίου 

Αρμοδιότητές του είναι η εποπτεία των Τμημάτων Υπηρεσίας Δόμησης και 

Κτηματολογίου της υπηρεσίας, ήτοι: 

 

• Η εποπτεία όλων των  πολεοδομικών υπηρεσιών οι οποίες προήλθαν από συνενώσεις 

και η μέριμνα για την υπογραφή σχετικών εγγράφων. 

• Η ευθύνη συντονισμού για την προστασία και ανάδειξη του ιστορικού κέντρου της 

πόλης (διατηρητέα κ.λ.π.). 

• Η ευθύνη συντονισμού εκπόνησης Γενικών Πολεοδομικών σχεδίων. 

• Η έλεγχος της υλοποίησης των πολεοδομικών σχεδίων και κάθε ατομικής εκτελεστής 

πράξης. 

• Η εποπτεία και ευθύνη συντονισμού σύνταξης των πράξεων αναλογισμού 

αποζημίωσης, τακτοποίησης, προσκύρωσης κατά τις διατάξεις του ν.δ. 17.7.1923 

συμπεριλαμβανομένων και όλων των προβλεπόμενων διαδικασιών. 

• Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Ψηφιακής Πολιτικής του Δήμου Βέροιας. 

 

    Ο αντιδήμαρχος επιβλέπει την απρόσκοπτη λειτουργία της ηλεκτρονικής πύλης του 

Δήμου https://www.veria.gr και σχεδιάζει την αναδιοργάνωση του διαδικτυακού τόπου 

του Δήμου καθώς και την εποπτεία ενημέρωσής του (επικαιροποίηση, βελτίωση 

λειτουργίας, ανάρτηση αποφάσεων, νέα του Δημάρχου κτλ.) 

https://www.veria.gr/
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    Την παρακολούθηση και τον έλεγχο της παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης προς τους δημότες και την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. 

    Την εναρμόνιση του Δήμου με το ισχύον (εθνικό και κοινοτικό) πλαίσιο παροχής 

υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και διαλειτουργικότητας. 

    Την ψηφιακή εναρμόνιση και τις υπηρεσίες Τεχνολογίας της Πληροφορίας και της 

Επικοινωνίας. 

    Τις διαδικτυακές εφαρμογές ενίσχυσης της Συμμετοχικής Διακυβέρνησης και τη 

δημιουργία ενός λειτουργικού πλαισίου επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης μεταξύ του 

Δήμου και της Κοινωνίας των Πολιτών. 

    Τον εκσυγχρονισμό εφαρμογών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης σε δράσεις και εργαλεία 

σχετικά με τη βελτίωση της εσωτερικής λειτουργίας του Δήμου αλλά και της 

εξυπηρέτησης του πολίτη. 

    Την ανάπτυξη δράσεων σχετικών με την Αστική Καινοτομία και την παρακολούθηση 

νέων τεχνολογιών ευφυών πόλεων. 

    Σε συνεργασία με το γραφείο τύπου του δημάρχου την εκκίνηση εκστρατειών 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών σχετικά με τη δυνατότητα χρήσης 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών και εφαρμογών. 

    Σε συνεργασία με το νομικό σύμβουλο μέριμνα για την τήρηση του νομοθετικού 

πλαισίου για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στις ηλεκτρονικές 

συναλλαγές των δημοτών. 

    Την παρακολούθηση των εξελίξεων και βέλτιστων πρακτικών σε επίπεδο Ευρωπαϊκής 

Ένωσης σχετικά με εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και «Έξυπνης Πόλης» και 

εξετάζει τις δυνατότητες ενσωμάτωσης τους στο δήμο. 

• Παιδείας και ισότητας των φύλων 

Έχει την εποπτεία των Γραφείων Παιδείας-Δια Βίου Μάθησης και Πολιτισμού-

Αθλητισμού-Νέας Γενιάς καθώς και της Εφαρμογής Προγραμμάτων Ισότητας της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας-Παιδείας-Πολιτισμού, και ειδικότερα : 

• Τον σχεδιασμό και την εποπτεία θεμάτων σχετικά με την Παιδεία, την Δια Βίου 

Μάθηση και την Ισότητα των Φύλων. 
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Ε.3.3.Δημοτικό Συμβούλιο 

Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για τα θέματα που αντιμετωπίζει ο δήμος, εκτός από 

τα θέματα που δόθηκε η αρμοδιότητά τους διά νόμου στο δήμαρχο ή σε άλλο όργανο του 

δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του. Εκφράζει τη γνώμη 

του σε θέματα τοπικού ενδιαφέροντος και γνωμοδοτεί όταν ζητείται η γνώμη του από  

δημόσιες Αρχές ή  όργανα. Επίσης καθορίζει τους φόρους, τα τέλη, τα δικαιώματα και 

τις εισφορές. 

Ε.3.4. Δημοτικές Ενότητες και Κοινότητες 

Οι κοινότητες σύμφωνα με το νόμο 3852/2010 με  πληθυσμό μόνιμης διαμονής άνω των 

τριακοσίων (300) ατόμων, με βάση τα στοιχεία μόνιμου πληθυσμού της τελευταίας 

απογραφής της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, διοικούνται από το συμβούλιο της 

κοινότητας και τον πρόεδρο του συμβουλίου της κοινότητας. 

Ε.3.5. Οικονομικές Επιτροπές 

Η Οικονομική Επιτροπή ορίζεται ως  όργανο συλλογικού χαρακτήρα, με αρμοδιότητα  

τον έλεγχο και την εποπτεία της οικονομικής και διοικητικής έκφανσης του δήμου. 

Ε. 3.6. Επιτροπές ποιότητας ζωής 

Η επιτροπή ποιότητας ζωής έχει ιδιαίτερα αυξημένες αρμοδιότητες όπως την 

προεγκριτική αδειοδότηση καταστημάτων και επιχειρήσεων η οποία διενεργείται  μετά 

από επισκόπηση της ειδικής αίτησης του ενδιαφερομένου. Άλλες αρμοδιότητες είναι η 

ανάκληση και η τελική αφαίρεση της ιδρυτικής και λειτουργικής άδειας  των 

καταστημάτων και επιχειρήσεων και λοιπών ομοειδών δράσεων και δραστηριοτήτων του 

ΟΤΑ. Επίσης την χορήγηση ή την αφαίρεση της άδειας παράτασης λειτουργίας μουσικών 

οργάνων. 

Επίσης ιδιαίτερη σημασία αποκτά σήμερα η ιδιότητα του Γενικού Γραμματέα του Δήμου 

και του Συμπαραστάτη του Δημότη και Περιφερειακού Συμπαραστάτη του πολίτη και 

της επιχείρησης . 

Ε. 3.7. Γενικός γραμματέας του Δήμου 

Στη νέα αυτοδιοικητική θητεία, όλοι οι Δήμοι, εφόσον διαθέτουν οικονομική ευχέρεια, 

δύνανται μέσω του  Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (ΟΕΥ) τους  να ιδρύουν θέση  

Γενικού Γραμματέα ο οποίος είναι μετακλητός ν.4623/2019 Α-15 (ΦΕΚ Α΄ 

134/09.08.2019) όπως τροποποίησε την παρ. 1 του άρθρου 161 του ν.  3584/2007 (ΦΕΚ 

Α 143/28.6.2007). Ειδικότερα το παραπάνω άρθρο 15 του ν. 4623/2019 όριζε ότι κατά 

την πρώτη θητεία των δημοτικών αρχών στους δήμους που συνιστώνται το αρ. 154 του 
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ν.4600/2019 (ΦΕΚ Α 43/9.3.2019), μπορεί να διορισθεί Γενικός Γραμματέας ακόμα και 

αν δεν προβλέπεται θέση στον μεταβατικό Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας. Ο 

διορισμός και η απόλυση του Γενικού  Γραμματέα του Δήμου στηρίζεται στην απόφαση  

του εκάστοτε Δημάρχου, που δημοσιεύεται σε περίληψη στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. (airetos.gr). Προσόντα της πλήρωσης της θέσεως είναι τα γενικά 

προσόντα διορισμού που προβλέπονται για το μόνιμο προσωπικό του Δημοσίου και 

πτυχίο ή δίπλωμα Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή ισότιμο πτυχίο ή δίπλωμα της 

αλλοδαπής. Τα πτυχία αυτά πρέπει να σχετίζονται με το αντικείμενο της απασχόλησής 

τους. Διαζευκτικά απαιτείται ειδίκευση σε επαγγελματικό τομέα αρμοδιοτήτων των 

οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης. Αυτή θα μπορούσε να αποδειχθεί με αξιόλογη 

επαγγελματική απασχόληση ή την επάρκεια γνώσεων και ιδιαίτερη εμπειρία, ανάλογη με 

τα αντικείμενα στα οποία θα απασχοληθούν. Επίσης, η ειδίκευση ή η εμπειρία μπορεί να 

αποδεικνύεται και από την ιδιότητα των προσλαμβανομένων ως επαγγελματιών ειδικής 

εμπειρίας ή από την ιδιότητά τους ως πρώην αιρετών της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

 

 Για τους Επιστημονικούς Συνεργάτες, απαιτείται επιπλέον και  δίπλωμα διδακτορικού 

επιπέδου ή τίτλος μεταπτυχιακών σπουδών Σχολής ΑΕΙ του εσωτερικούς ή εξωτερικού 

ή αξιόλογες ειδικές μελέτες, σχετιζόμενα με το αντικείμενο της απασχόλησής τους.  

  

Ε.3.8. Συμπαραστάτης του Δημότη και Περιφερειακός συμπαραστάτης του 

πολίτη και της επιχείρησης 

Ο συμπαραστάτης του Δημότη είναι μία γνώριμη αρχή με αρμοδιότητα την λήψη από 

τους πολίτες επώνυμων  καταγγελιών τόσο ατομικά όσο και συλλογικά για κακοδιοίκηση 

ή αδιαφάνεια  των οργάνων και υπαλλήλων του δήμου, των νομικών  προσώπων 

δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου που υπάγονται σε αυτόν και των επιχειρήσεών του. 

Κύριο έργο του είναι η διαμεσολάβηση ούτως ώστε να βρεθεί συμβιβαστική λύση στα 

παράπονα των πολιτών. Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση του ν. 4623/2019 

καταργούνται οι διατάξεις της προισχύσασας  δημοτικής και περιφερειακής 

διαμεσολάβησης των άρθρων 152 –174 του ν. 4555/2018. Μέχρι τότε  ίσχυε ο θεσμός 

της διαμεσολάβησης που αντικείμενο είχε την καταπολέμηση των φαινομένων 

κακοδιοίκησης και αδιαφάνειας στους Ο.Τ.Α. και τα νομικά πρόσωπα αυτών, την 

ανάπτυξη βέλτιστων σχέσεων των πολιτών με τις δημοτικές και περιφερειακές αρχές, την 

εξεύρεση λύσης και την επίτευξη συμβιβασμών των πολιτών με τις δημοτικές και 
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περιφερειακές αρχές, ώστε να περιορίζεται η προσφυγή σε διοικητικές και δικαστικές 

διαδικασίες  χρονοβόρες και πολυδάπανες και για τα δύο μέρη και η συμβολή στη 

βελτίωση του τρόπου λειτουργίας των δημοτικών και περιφερειακών υπηρεσιών, η 

ενίσχυση της αποτελεσματικότητάς, της αποδοτικότητας τους και της προσβασιμότητας 

των πολιτών σε αυτές. Η θέση του Διαμεσολαβητή προκηρυσσόταν με προκήρυξη που 

δημοσιευόταν σε δύο πανελλήνιες και δύο τοπικές  εφημερίδες. Στη συνέχεια με το άρθρο 

7 του ν. 4623/2019 (ΦΕΚ Α΄ 134/09.08.2019)  έλαβε τέλος η δημοτική διαμεσολάβηση 

και επανήλθαν σε ισχύ με τις τα άρθρα 77 και 179 του 3852/2010. Ειδικότερα με  τη  

διάταξη  της  παραγράφου  1  του άρθρου 77 του ν. 3852/2010 δίνεται  η  δυνατότητα  

και  στους Δήμους των νησιωτικών συμπλεγμάτων, οι οποίοι υπολείπονται των είκοσι 

χιλιάδων κατοίκων, να επιλέξουν  Συμπαραστάτη  του  Δημότη  και  της  Επιχείρησης,  

κατ ́  εφαρμογή  της συνταγματικής επιταγής της προστασίας της νησιωτικότητας (άρθρο 

101 παρ. 4 Σ.). 

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση του ν. 4623/2019 με τις προτεινόμενες διατάξεις 

των παραγράφων 2 και 3 απλοποιείται η επιλογή του ατόμου που θα πλαισιώσει το 

θεσμό, τόσο σε δημοτικό πλαίσιο, όσο και σε περιφερειακό πλαίσιο. Μέχρι πρότινος 

επικρατούσε ο τρόπος της συγκέντρωσης ενός επαυξημένου κλάσματος των 2/3 του 

συνόλου των μελών των δημοτικών και περιφερειακών συμβουλίων. Αυτό συνεπάγεται 

την αδυναμία επίτευξης πλειοψηφίας στις ψηφοφορίες που επιχειρήθηκαν στους 

περισσότερους ΟΤΑ ή να μην έχουν προκηρυχθεί καν οι θέσεις λόγω της δεδομένης 

αδυναμίας εκλογής Συμπαραστάτη. Με την καινούρια νομοθεσία προτάθηκε το κλάσμα 

των 2/3 να προέρχεται από τους παρόντες συμβούλους στην συνεδρίαση. Με  τις  

προτεινόμενες  διατάξεις  των  παραγράφων  4  και  5  ενισχύεται  η  δυνατότητα 

παρέμβασης του Συμπαραστάτη, τόσο σε δημοτικό πλαίσιο, όσο και σε περιφερειακό 

πλαίσιο, καθώς  πλέον  οι  υπηρεσίες  τους υποχρεούνται στην άμεση ανταπόκριση  προς 

ικανοποίηση των αιτημάτων των ενδιαφερομένων. Ιδίως για την πρόσβαση στα αρχεία 

των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. ορίζεται ρητώς ότι αυτή επιτρέπεται μόνο για συγκεκριμένη 

εξεταζόμενη υπόθεση και πάντοτε υπό την επιφύλαξη των διατάξεων του π.δ. 28/2015 

για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία.  Επίσης,  διευρύνεται  ο  κύκλος  

προσώπων  που  μπορούν  να  ζητήσουν  την διαμεσολαβητική  παρέμβαση  του  

Συμπαραστάτη.  Ενώ  μέχρι  σήμερα  η  καταγγελία υποβάλλεται μόνο από «άμεσα 

θιγόμενους πολίτες ή επιχειρήσεις», με την προτεινόμενη διάταξη ο κύκλος αυτός αφορά 

«άμεσα θιγόμενα φυσικά ή νομικά πρόσωπα. 
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μπορούσαν να παρακολουθήσουν ταινίες με μικρό αντίτιμο και η διαφήμιση του Δήμου 

στους δημότες του ως ένας Δήμος που παρέχει αξιόλογες υπηρεσίες. Σε άλλη περίπτωση 

η συνεργατική στρατηγική οδήγησε στην ολοκλήρωση ενός σημαντικού έργου στην 

βόρεια περιοχή της πόλης. Πρόκειται για την κατασκευή της γέφυρας Κούσιου η οποία 

ολοκληρώθηκε μέσα από τη συνεργασία του Δήμου Βέροιας και του κληροδοτήματος 

των αδελφών Κούσιου. Ο Δήμος ήδη επιχείρησε διάφορες στρατηγικές συνεργασίας 

άλλοτε με επιτυχία και άλλοτε με αμφισβήτηση. Καταλήγουμε στο ότι ο Δήμος πρέπει 

να αγκαλιάσει τους πολίτες του παρέχοντάς τους ασφάλεια στα θέματα υγείας, μέριμνας, 

απασχόλησης και ανάπτυξης. Αυτό θα γίνει με την τοποθέτηση των κατάλληλων ατόμων 

στις κατάλληλες θέσεις. 

Απαντώντας εν τέλει στο ερευνητικό μας ερώτημα αν δηλαδή το στρατηγικό σχέδιο του 

Δήμου Βέροιας ήταν πετυχημένο λέμε τα εξής: 

Διάφοροι συγγραφείς αναφέρουν ότι οι Δήμοι υιοθετούν φιλόδοξα οράματα τα οποία 

στην συνέχεια δεν μπορούν να υλοποιήσουν μέσα σε χρονικό διάστημα τεσσάρων ή 

πέντε ετών (Παπαλέξη, 2018). Στην περίπτωση του Δήμου Βέροιας θα διαφωνήσουμε. 

Το επιχειρησιακό σχέδιο και ο στρατηγικός σχεδιασμός δεν ήταν ένα φιλόδοξο όραμα 

αλλά ένας εφικτός  στόχος. Οι δυνάμεις του Δήμου Βέροιας θα μπορούσαν να 

αποτελέσουν το βέλος για την επίτευξη του στόχου. Οι αδυναμίες της ανεργίας, της 

έλλειψης αποχετευτικών σχεδίων στις κοινότητες, η αδυναμία διοχέτευσης των 

επιχορηγήσεων στους κατάλληλους στόχους έπρεπε να λειτουργήσουν ως δυνάμεις. Η 

δημιουργία της αγοράς της Κουλούρας, η ίδρυση Εθνικού Πάρκου στην παραλίμνια 

περιοχή του Αλιάκμονα, η δημιουργία τουριστικών δομών στα ορεινά διαμερίσματα του 

Δήμου θα δημιουργούσαν νέες θέσεις εργασίας και θα καταπολεμούσαν το πρόβλημα 

της ανεργίας. Επιβάλλεται η συνεργασία του Δήμου με τη γεωπονική σχολή και το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης ούτως ώστε να δοθεί η κατάλληλη εκπαίδευση και τα 

κατάλληλα κίνητρα προς του κτηνοτρόφους της περιοχής. Ένα άλλο προτεινόμενο έργο 

είναι η ολοκλήρωση της κατασκευής και λειτουργίας του δημοτικού κολυμβητηρίου. 

Έχει ήδη ολοκληρωθεί η θεμελίωση σε ειδικό χώρο στο γήπεδο ΕΑΚ Μακροχωρίου. 

Χρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού αλλά η χρηματοδότηση αυτή 

διακόπηκε με την έναρξη της οικονομικής κρίσης. Ωστόσο γίνεται συντονισμένη 

προσπάθεια από το Δήμο να εξευρεθεί χρηματοδότηση από άλλο φορέα του Δημοσίου. 

Η λειτουργία ενός δημοτικού κολυμβητηρίου είναι κάτι το οποίο λείπει από την περιοχή 

και λαμβάνονται όλα τα μέτρα από το Δήμο ούτως ώστε να δοθεί στο κοινό όσο το 
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δυνατόν πιο σύντομα. Η δημιουργία τέτοιων έργων θα οδηγήσει στην κτήση από το Δήμο 

ιδίων οικονομικών πόρων τους οποίους θα διοχετεύσει στην αγορά. Αυτή τη στιγμή 

υπάρχει διαθέσιμο το ποσό των 50.000.000 ευρώ στα ταμεία του Δήμου. Ο δήμος οφείλει 

σύμφωνα με όσα αναλύθηκαν ανωτέρω ( Hunger & Wheelen 2003) να 

επαναπροσδιορίσει τους στόχους του, να αλλάξει στρατηγική, πολιτικές, προγράμματα 

και αποφάσεις. Η αίσθηση που μας άφησε ο στρατηγικός σχεδιασμός του Δήμου Βέροιας  

ήταν ότι δεν ολοκληρώθηκε όπως έπρεπε: με τον έλεγχο, την ανατροφοδότηση , την 

παρουσίαση δεικτών, γεγονός που τον κάνει μερικώς επιτυχημένο. Το όραμα, οι στόχοι 

και η αποστολή του Δήμου είναι ορθοί. Ο Δήμος Βέροιας δεν πρέπει να χάσει την 

ευκαιρία επαναπροσδιορισμού του περιβάλλοντός του. Μέσα από τις προτάσεις μας που 

προηγήθηκαν δεν απομένει καμία αμφιβολία ότι ο Δήμος Βέροιας με επικεφαλής τον 

Δήμαρχο θα τα καταφέρει και θα δημιουργήσει ένα Δήμο πρότυπο, εξωστρεφή, παρά τις 

δυσκολίες και τις νομοθετικές αγκιστρώσεις ! 
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SWOT ANALYSIS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

65 
 

 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Γαβριηλίδης Θ., 1999. Η Βέροια στους αιώνες -Βεροιώτικα σημειώματα. 

2. Γιαμούζη Ζ. 2017. «Στρατηγικός προγραμματισμός και παροχή κοινωνικών υπηρεσιών 

στην Ελληνική Τοπική Αυτοδιοίκηση: Η περίπτωση του Δήμου Κατερίνης» 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Πειραιά «Τοπική και Περιφερειακή 

Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» Μεταπτυχιακή διατριβή 

 

3. Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Βέροιας 1997, Βέροια Βυζαντινή Πόλη Α΄Τόμος 

Μνημειακή ζωγραφική σελ.11 

4. Εθνικό τυπογραφείο. 2006. Διοικητική διαίρεση της Ελλάδας κατά περιφέρειες, νομούς, 

δήμους και κοινότητες : μεταβολές μέχρι 14/9/2006 / Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας 

Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α., Τμήμα 

Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. Στοιχεία Έκδοσης       Αθήνα : Εθνικό Τυπογραφείο, 

2006 

5. Εθνικό Τυπογραφείο ΦΕΚ  Α' 134/09.08.2019, ΦΕΚ Α 43/9.3.2019, ΦΕΚ Α 

143/28.6.2007 

6. Ζαρεντής Δ., 2018. Στρατηγικός Σχεδιασμός Δήμου Αγρινίου. Μεταπτυχιακή Διατριβή. 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Σελ.130  

7. Κανατσούλης Δ., 1967. Απόστολος Παύλος εις Μακεδονίαν και οι πρώτοι χριστιανοί.  

8. Καλλιγάς Ν., 2014. Αναπολώντας στους δρόμους της παλαιάς Βέροιας. Εκδ. Κ.Ξ.Γ Λέξις 

9. Κολεβέντη Αικ.,2014. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΣΤΟΥΣ ΟΤΑ. Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.  

10. Μπασιακούλης Σ., 2004. Αξιολόγηση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων της πόλης της 

Βέροιας. Προς ένα νέο αναπτυξιακό σχεδιασμό. Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας  

11. Παπαδάκης Β. (2016), ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑ, Αθήνα Μπένου. 

12. Παπαλέξη Α., 2018, Στρατηγικός σχεδιασμός του Δήμου Κορυδαλλού 2016-2019. 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 

13. Τάχος Α. 1993. Ελληνικό Διοικητικό Δίκαιο. 



 

66 
 

14. Χιονίδης Γ., 1993 Η Αρχαία και η Βυζαντινή Βέροια -Μαθήματα για την ιστορία της. 

Εκδ. Διαχείριση της Ενώσεως Παλαιών Προσκόπων Βέροιας. Σελ.16,49. 

15. Χριστοφίδου (2012) ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ Παρουσίαση στα πλαίσια του 

Προγράμματος  Επιμόρφωσης  Νεοπροαχθέντων Διευθυντών Δημοτικής Εκπαίδευσης. 

Παιδαγωγικό ινστιτούτο Κύπρου.   

ΞΕΝΗ 

1.  Bryson J., Roering W. 2007. Applying Private-Sector Strategic Planning in the Public 

Sector. Journal of the American Planning Association  53, 1 P. 9-22  

2. Bryson J.,  Edwards L. 2017. Strategic Planning in the Public Sectorfree. Business and 

Management.     

3. Eadie D., 1983.Putting a Powerful Tool to Practical Use: The Application of Strategic 

Planning in the Public Sector. Public Administration Review. V. 43, No. 5. pp. 447-452 

4. Fenton P.,  Gustafsson S., Ivner J., Palm J. 2015. Sustainable Energy and Climate 

Strategies: lessons from planning processes in five municipalities. Journal of Cleaner 

Production. Volume 98, Pages 213-221 

5. George B., Does strategic planning ‘work’ in public organizations? Insights from Flemish 

municipalities, Public Money & Management Volume 37, 2017 - Issue 7 p.527-530 

διαθέσιμο online google scholar. 

6.  Heino H, Jauhiainen JS., 2020. Immigration in the Strategies of Municipalities in Finland 

- Nordic Journal of Migration Research, - journal-njmr.org 

7. Hunger D., Wheelen T. 2003. Εισαγωγή στο στρατηγικό Μάνατζμεντ. Αθήνα Εκδόσεις 

Κλειδάριθμος. Σελ. 54,55, 

 

8.  Johnson G., Scholes K., Whittington R. 2011. Βασικές αρχές στρατηγικής των 

επιχειρήσεων . Στοιχεία Έκδοσης         Αθήνα : Κριτική. P.67,152. 

9. Mintzberg Η.,The fall and rise of strategic planning.1994. Harvard Business Review. 

10. Poister T., Streib G., 2005. Elements of Strategic Planning and Management in Municipal 

Government: Status after Two Decades. Public Administration Review,Volume 65, Issue1, 

P. 45-56 

11. Ugboro I.,Obeng K.,  Spann O., 2011. Strategic Planning As an Effective Tool of 

Strategic Management in Public Sector Organizations: Evidence From Public Transit 

Organizations. Administration and society. Vol.43, 1. 



 

67 
 

Ιστοσελίδες 

1. https://www.airetos.gr/genikoi-grammateis-dimwn-ti-isxyei-gia-ta-proswpa-kleidia-tis-

dimotikis-leitoyrgias.aspx ημερομηνία online επίσκεψης 7-7-2020 

2. http://www.veria.gr/new/images/dioikisi/VERIA%20STRATHGIKO%20V01_SXEDI

O-4.pdf 

3. https://energypress.gr/news/vesyropoylos-fysiko-aerio-erhetai-se-veroia-kai-alexandreia 

4. https://www.pliroforiodotis.gr/index.php/news/political-menu/veria/62887-5- 

5. https://www.veriotis.gr/2021/01/erga-stratigikos-sxediasmos-dimos-verias.html 

ημερομηνία  online επίσκεψης 5/1/2020 

6. http://www.moec.gov.cy/dde/anaptyxi_veltiosi_scholeiou/tomeis_drasis/aftoaxiologisi_

programmatismos_schedia_drasis/parousiaseis/stratigikos_schediasmos.pdf ημερομηνία 

online επίσκεψης 16/01/2021 

7. https://peritas.veria.gr 
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http://www.veria.gr/new/images/dioikisi/VERIA%20STRATHGIKO%20V01_SXEDIO-4.pdf
http://www.veria.gr/new/images/dioikisi/VERIA%20STRATHGIKO%20V01_SXEDIO-4.pdf
https://energypress.gr/news/vesyropoylos-fysiko-aerio-erhetai-se-veroia-kai-alexandreia
https://www.pliroforiodotis.gr/index.php/news/political-menu/veria/62887-5-
https://www.veriotis.gr/2021/01/erga-stratigikos-sxediasmos-dimos-verias.html
http://www.moec.gov.cy/dde/anaptyxi_veltiosi_scholeiou/tomeis_drasis/aftoaxiologisi_programmatismos_schedia_drasis/parousiaseis/stratigikos_schediasmos.pdf%20ημερομηνία%20online%20επίσκεψης%2016/01/2021
http://www.moec.gov.cy/dde/anaptyxi_veltiosi_scholeiou/tomeis_drasis/aftoaxiologisi_programmatismos_schedia_drasis/parousiaseis/stratigikos_schediasmos.pdf%20ημερομηνία%20online%20επίσκεψης%2016/01/2021
http://www.moec.gov.cy/dde/anaptyxi_veltiosi_scholeiou/tomeis_drasis/aftoaxiologisi_programmatismos_schedia_drasis/parousiaseis/stratigikos_schediasmos.pdf%20ημερομηνία%20online%20επίσκεψης%2016/01/2021
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                                                            ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΕΓΓΡΑΦΟ1 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ – 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

 

Βέροια 10 - 11 - 2020 

  

 

 

Έρευνα απόψεων και μετακινήσεων για την εκπόνηση του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας του Δήμου Βέροιας 
 

Ο Δήμος Βέροιας είναι μεταξύ των 162 Δήμων της χώρας που 

χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο για την εκπόνηση 

Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) με στόχο την 

υλοποίηση κυκλοφοριακών παρεμβάσεων με σεβασμό στις 

βασικές αρχές της βιώσιμης κινητικότητας, με απώτερο σκοπό 

την βελτίωση της προσβασιμότητας κατοίκων και επισκεπτών 

στην αστική περιοχή του Δήμου και την αναβάθμιση του αστικού 

περιβάλλοντος. 

Το ΣΒΑΚ είναι ένα ανοιχτό και δημοκρατικό εργαλείο όπου μπορούν όλοι να συμμετέχουν ενεργά. Μπορείς 

να επισημάνεις προβλήματα μετακίνησης που συναντάς, αλλά και να προτείνεις λύσεις και ιδέες για τη 

βελτίωση της πόλης. Με αυτό τον τρόπο συμβάλουμε όλοι στην επίλυση των κυκλοφοριακών προβλημάτων 

του Δήμου μας και στη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Στο πλαίσιο αυτό διενεργείται έρευνα κινητικότητας και χαρακτηριστικών των μετακινήσεων με σκοπό να 

αποτυπωθεί το προφίλ των καθημερινών μετακινήσεων των πολιτών.  

 

Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου διαρκεί λιγότερο από 5 λεπτά και μπορείτε να το βρείτε: 

 στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://forms.gle/b3icxUXFCRfRgvb37 

 στο site του Δήμου www.veria.gr 

 σκανάρωντας με το κινητό σας το παρακάτω 

https://forms.gle/b3icxUXFCRfRgvb37
http://www.veria.gr/
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Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου αφορά άτομα ηλικίας άνω των 15 ετών. 

Η έρευνα θα διαρκέσει μέχρι την Δευτέρα 30 Νοεμβρίου 2020. 

Ο ΔΗΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

 

 

ΕΓΓΡΑΦΟ 2  

 

Αγαπητέ κύριε Παπαδόπουλε,  

 

Σύμφωνα με τον στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου Βέροιας 2016-2019, ο οποίος 

εκπονήθηκε από την αρμόδια για την σύνταξή του Διεύθυνση Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης – Πληροφορικής, καθορίστηκε τοι βασικοί πυλώνες: 

Απαντώντας στα ερωτήματά σας: σε ποιο στάδιο εφαρμογής βρίσκεται ο στρατηγικός 

αυτός σχεδιασμός, ποιες από τις παραπάνω δράσεις υλοποιήθηκαν μέχρι το 2019 και 

πως συντονίστηκε η εφαρμογή του στρατηγικού σχεδίου σε σχέση με τον 

προϋπολογισμό του Δήμου και το τεχνικό του πρόγραμμα ή άλλα προγράμματα και 

δράσεις του Δήμου Βέροιας, παρακάτω θα βρείτε περιληπτικά (λόγω έλλειψης  

χρόνου) τις δράσεις του Δήμου Βέροια ανά πυλώνα ανάπτυξης:  

Πυλώνας 1: Αειφόρος ανάπτυξη των Τοπικών Κοινοτήτων & τόνωση της υπαίθρου 

1. Προώθηση εγχώριων και ειδικών (όπως π.χ. βιολογικών) καλλιεργειών σε συνεργασία 

με Πανεπιστήμια, φορείς του Δημοσίου, συνεταιρισμούς και αγροτικούς συλλόγους. 
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Ο στόχος παραμένει η αγορά της Κουλούρας να ολοκληρωθεί και να αποτελέσει σημείο 

αναφοράς για την προώθηση των προϊόντων της περιοχής. Επειδή πρόκειται για 

πρωτοβουλία που πρέπει να ολοκληρωθεί από την κυβέρνηση, ο Δήμος Βέροιας έχει 

προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες που τον αφορούν ώστε να είναι έτοιμος όταν 

ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες κυβερνητικές ενέργειες.  

2. Εκπαίδευση νέων αγροτών/κτηνοτρόφων σε καινοτόμες μεθόδους (όπως συστήματα 

ολοκληρωμένης καλλιέργειας, αρδευτική αγωγή, φυτοπροστασία), καθώς και σε νέα 

επιχειρηματικά / χρηματοοικονομικά μοντέλα (όπως ΚΟΙΝΣΕΠ, Ομάδες Παραγωγών), 

για την καταπολέμηση της ανεργίας και τη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη των Τοπικών 

Κοινοτήτων 

Ο Δήμος Βέροιας υλοποιεί το πρόγραμμα ανακύκλωσης συσκευασιών φυτοφαρμάκων 

και συνεργάζεται στενά με τους συνεταιρισμούς και τις ομάδες παραγωγών, 

προσφέροντας αρωγή και υποστήριξη.  

3. Προβολή και προώθηση των τοπικών, φρέσκων και μεταποιημένων προϊόντων, με  

αγροτοτουριστική προβολή, δημιουργία εκθετηρίων κλπ. 

Η προβολή και προώθηση των τοπικών προϊόντων γίνεται μέσω της τουριστικής 

προβολής του Δήμου Βέροιας. www.discoververia.gr 

Στηρίζονται επίσης δράσεις όπως το Φεστιβάλ Ροδακίνου, Φεστιβάλ Κάστανου, 

Ανθισμένες Ροδακινιές κλπ.  

 

Πυλώνας 2: Δημιουργία φιλικού επενδυτικού περιβάλλοντος 

4. Εφαρμογή ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για την άμεση και αποτελεσματική 

ανταπόκριση σε αιτήματα που αφορούν την παραγωγική και επιχειρηματική 

διαδικασία 

Συνεργασία του Δήμου Βέροιας με τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης. Ο Δήμος Βέροιας έχει υιοθετήσει όλες τις ηλεκτρονικές εφαρμογές που 

αφορούν στην επιχειρηματική διαδικασία.  
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5. Επέκταση του «Έξυπνου Οικισμού»: δωρεάν Wi-Fi σε όλο τον Δήμο, πλήρης 

ενεργοποίηση του διαθέσιμου GIS (Συστήματος Γεωγραφικών Πληροφοριών) 

Το έργο της επέκτασης του δικτύου WIFI στις κοινότητες είναι σε διαδικασία 

ολοκλήρωσης. Κατ΄ελάχιστον υπάρχει wifi σε όλα τα κτίρια των τοπικών κοινοτήτων.  

Επίσης μέσω του ΒΑΑ χρηματοδοτείται το έργο: Ανάπτυξη / αναβάθμιση παρεχόμενων 

υπηρεσιών ΤΠΕ από Δημόσιους Φορείς στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας (κλικ στον σύνδεσμο για να 

δείτε το έργο). 

 

6. Δημιουργία και οργάνωση «συστάδας» (cluster) νέων επιχειρήσεων σε χώρο του 

Δήμου 

Η δημιουργία συστάδας επιχειρήσεων είναι και παραμένει στόχος του Δήμου. Επειδή 

όμως χρειάζεται έναρξη της πρωτοβουλίας απ΄τον ιδιωτικό τομέα, η ολοκλήρωση του 

σχεδίου είναι μακροπρόθεσμη και η συμμετοχή του Δήμου –σε κάθε περίπτωση- θα 

είναι καθαρά υποστηρικτική. Επίσης, μέσω του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

έχουν προγραμματιστεί έργα που αφορούν στην ενίσχυση της απασχόλησης στο Δήμο. 

Ενδεικτικά: Ανάπτυξη δεξιοτήτων ανέργων στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης ΣΒΑΑ Βέροιας.  (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο).  

 

Πυλώνας 3: Προώθηση του οικολογικού, θρησκευτικού και πολιτιστικού τουρισμού 

 

7. Στην πόλη της Βέροιας: ανάδειξη δημόσιων χώρων που περιβάλλουν μνημεία και 

πολιτιστικές υποδομές, ανάπλαση ιστορικών τόπων Κυριώτισσας, Μπαρμπούτας και 

Παναγίας Δεξιάς, ενιαία σήμανση και δημιουργία πολιτιστικής διαδρομής 

Ήδη εκτελούνται μέσω του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης:   

http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-/-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%87%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CF%89%CE%BD-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD-%CF%84%CF%80%CE%B5-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%BF%CF%85%CF%82-%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%B5%CE%AF%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-/-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%87%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CF%89%CE%BD-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD-%CF%84%CF%80%CE%B5-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%BF%CF%85%CF%82-%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%B5%CE%AF%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-/-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%87%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CF%89%CE%BD-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD-%CF%84%CF%80%CE%B5-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%BF%CF%85%CF%82-%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%B5%CE%AF%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-%CE%B4%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CF%84%CE%AE%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%B1%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-%CE%B4%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CF%84%CE%AE%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%B1%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
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 Αναβάθμιση και προβολή πολιτιστικού και τουριστικού προϊόντος στην περιοχή 

παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της 

Βέροιας (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

1. Αστική κινητικότητα στις περιοχές παρέμβασης των Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

2. Αστική αναζωογόνηση και βελτίωση της ποιότητας του αέρα στην περιοχή παρέμβασης 

της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας (κλικ στον 

σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

3. Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 στην 

Κεντρική Μακεδονία (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

8. Στη Βεργίνα: σχέδιο ολοκληρωμένης προσβασιμότητας των αρχαιολογικών χώρων 

και σύνδεσή τους, αισθητική αναβάθμιση του οικισμού με στόχο την αξιοποίηση του 

εξαιρετικού συγκριτικού πλεονεκτήματός του 

Έχουν ολοκληρωθεί τα έργα προσβασιμότητας και αισθητικής αναβάθμισης του 

οικισμού Βεργίνας. Ο Δήμος συνεχίζει να εργάζεται με την Εφορία Αρχαιοτήτων 

Ημαθίας για να βελτιώσει ακόμη περισσότερο τις υποδομές στην περιοχή.  

9. Στους οικισμούς και την ύπαιθρο: τόνωση του οικολογικού / αθλητικού τουρισμού 

(ορειβατικά μονοπάτια, αξιοποίηση τεχνητής λίμνης Αγίας Βαρβάρας και Λογγά, 

διαδρομές παρά τον Αλιάκμονα), ενίσχυση των παραδοσιακών εκδηλώσεων και 

εθίμων, τουριστική προώθηση του Βερμίου και των Πιερίων. 

Τουριστική προώθηση του Δήμου Βέροιας  

Καινοτόμες ψηφιακές υπηρεσίες τουριστικής προβολής της πόλης της Βέροιας  (κλικ 

στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

10. Προώθηση επενδύσεων σε τουριστικές υποδομές 

http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8A%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%BF%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8A%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%BF%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%AC%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8A%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%BF%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B9%CF%82-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AD%CF%82-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B9%CF%82-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AD%CF%82-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B6%CF%89%CE%BF%CE%B3%CF%8C%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B2%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B1%CE%AD%CF%81%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B6%CF%89%CE%BF%CE%B3%CF%8C%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B2%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B1%CE%AD%CF%81%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
https://diavgeia.gov.gr/doc/6%CE%A47%CE%9B7%CE%9B%CE%9B-%CE%A06%CE%9D?inline=true
https://diavgeia.gov.gr/doc/6%CE%A47%CE%9B7%CE%9B%CE%9B-%CE%A06%CE%9D?inline=true
https://www.veria.gr/new/index.php/psifiako-marketing
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Συνεργασία με την ΑΝΗΜΑ για την προώθηση επενδύσεων σε τουριστικές υποδομές 

(Πρόγραμμα LEADER).   

http://www.anhma.gr/%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF

%81%CE%AF%CE%B5%CF%82/leader-clld (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

11. Εκπαίδευση νέων επιχειρηματιών στους κλάδους του τουρισμού και της εστίασης, 

για αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών ( Έξυπνη εξειδίκευση) 

Ανάπτυξη δεξιοτήτων ανέργων στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης ΣΒΑΑ Βέροιας.   (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

12. Ολοκληρωμένη τουριστική προβολή του Δήμου (city branding) με έμφαση στα 

ψηφιακά μέσα 

Καινοτόμες ψηφιακές υπηρεσίες τουριστικής προβολής της πόλης της Βέροιας (κλικ 

στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

Πυλώνας 4: Αλληλεγγύη και κοινωνική συνοχή 

13. Ενίσχυση και επέκταση του ήδη υπάρχοντος δικτύου δομών κοινωνικής πρόνοιας  

1. (Δημοτικό Ιατρείο, Φαρμακείο, Κοινωνική Αλληλεγγύη, Κοινωνικό Φροντιστήριο) 

 Κοινωνικό Παντοπωλείο (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 Κοινωνικό Φαρμακείο (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 Κέντρo Κοινότητας (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 Kέντρο συμβουλευτικής υποστήριξης κακοποιήμενων γυναικών (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

  Βελτίωση της πρόσβασης σε προσιτές, βιώσιμες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες 

Υγείας και Πρόνοιας στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

http://www.anhma.gr/%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B5%CF%82/leader-clld
http://www.anhma.gr/%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B5%CF%82/leader-clld
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-%CE%B4%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CF%84%CE%AE%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%B1%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7-%CE%B4%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CF%84%CE%AE%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%B1%CE%BD%CE%AD%CF%81%CE%B3%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
https://www.veria.gr/new/index.php/psifiako-marketing
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/647-koinoniko-pantopoleio
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/985-koinoniko-farmakeio
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/640-kentra-koinotitas
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/108-kentro-simvouleutikis
http://www.pepkm.gr/%CE%B2%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B5-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CE%B9%CF%84%CE%AD%CF%82,-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B5%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%85%CF%88%CE%B7%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%85%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B2%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B5-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CE%B9%CF%84%CE%AD%CF%82,-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B5%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%85%CF%88%CE%B7%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%85%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B2%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B5-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CE%B9%CF%84%CE%AD%CF%82,-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B5%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%85%CF%88%CE%B7%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%85%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
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14. Σχέδιο δράσης για τους Ρομά πολίτες του Δήμου μας: μακροπρόθεσμη οικιστική 

αποκατάσταση, εκπαίδευση και ενσωμάτωση των παιδιών και των νέων, άρση 

αποκλεισμών και συνθηκών που δημιουργούν παραβατικότητα 

 Ενίσχυση κοινωνικής συνοχής και καταπολέμηση διακρίσεων στην περιοχή 

παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της 

Βέροιας (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 Ενίσχυση κοινωνικής συνοχής και καταπολέμηση διακρίσεων στην περιοχή 

παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης ΣΒΑΑ της πόλης της Βέροιας 

(κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 Ενίσχυση κοινωνικής συνοχής και καταπολέμηση διακρίσεων στην περιοχή 

παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της 

Βέροιας (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

15. Ενθάρρυνση και οργάνωση του εθελοντισμού σε όλους τους τομείς: άμεση παροχή 

βοήθειας σε ομάδες όπως οι πρόσφυγες, μακροχρόνια συνεργασία με εθελοντές στους 

τομείς της προστασίας του περιβάλλοντος, της πολιτικής προστασίας, της παιδικής 

πρόνοιας. 

Πυλώνας 5: Πολιτικές για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή – Περιβάλλον, 

εξοικονόμηση ενέργειας, αειφορία 

16. Μέτρα και δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος: του δασικού πλούτου 

του Δήμου μας, του εδάφους και των υδάτων 

17. Εξοικονόμηση ενέργειας μέσω της ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων και της 

προώθησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας  

Ενεργειακές αναβαθμίσεις:  (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

Ενεργειακή αναβάθμιση 6ου και 13ου Δ.Σ. Βέροιας  

Ενεργειακή αναβάθμιση 16ου Δ.Σ. Βέροιας  

Ενεργειακή αναβάθμιση 2ου Δ.Σ. Βέροιας  

http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-(%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1)-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82-pr
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82-pr
http://www.pepkm.gr/%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%BF%CF%87%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AD%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%87%CE%AE-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B2%CE%B9%CF%8E%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CE%B2%CE%B1%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%8C%CE%BB%CE%B7%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82-pr
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/1005-6o-13-ds-anavathmisi
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/1003-16o-ds-anavathmisi
https://www.veria.gr/new/index.php/news/espa/1002-2o-ds-anavathmisi
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18. Φυσικό αέριο στον Δήμο μας 

Ο Δήμος Βέροιας είναι στο σχεδιασμό να συνδεθεί μη το δίκτυο φυσικού αερίου το 

2022.  

 

19. Ολοκληρωμένη διαχείριση των αστικών αποβλήτων (μείωση απορριμμάτων, 

κομποστοποίηση, ανακύκλωση στην πηγή) 

Δημιουργία πράσινου σημείου, δημιουργία γραμμής ανακύκλωσης συσκευασιών 

φυτοφαρμάκων. Έγκριση χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ.  

Πυλώνας 6: Βελτίωση της ποιότητας ζωής 

20. Παρεμβάσεις βελτίωσης της ποιότητας ζωής, τόσο στην πόλη της Βέροιας όσο και  

στους οικισμούς: εξασφάλιση προσβασιμότητας στους δημόσιους χώρους και κτίρια, 

αναπλάσεις οδών και συνοικιών, ανακατασκευή παιδικών χαρών, αναβάθμισης 

πλατειών και πάρκων, δημιουργία νέων χώρων αναψυχής 

Βελτίωση αστικής κινητικότητας σε περιοχές σχολικών συγκροτημάτων (κλικ στον 
σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

Βιοκλιματική αναβάθμιση σχολικών αυλών (5ο, 8ο και 12ο Δημοτικά Σχολεία και 2ο 
Γυμνάσιο Βέροιας) (κλικ στον σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

Έχουν ολοκληρωθεί οι παιδικές χαρές σε όλο το Δήμο.  

 

21. Παρεμβάσεις ανάδειξης των ιστορικών μνημείων και των παραδοσιακών γειτονιών 

στη Βέροια και στους οικισμούς.  

Βιοκλιματικό - πολιτιστικό δίκτυο διαδρομών στην παλιά πόλη της Βέροιας (κλικ στον 

σύνδεσμο για να δείτε το έργο). 

 

https://www.veria.gr/new/index.php/dioikitiki-organosi/ded/ded-apofaseis/2-uncategorised/1449-veltiosi-kinitikotitas-perioxes-sxoleion
https://www.veria.gr/new/index.php/ipostirixi-sbaa?id=1451
https://www.veria.gr/new/index.php/ipostirixi-sbaa?id=1451
https://www.veria.gr/new/index.php/bioklimatiko-diktuo-diadromon
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22. Έργα και παρεμβάσεις βελτίωσης σχολικών, προνοιακών, αθλητικών και 

πολιτιστικών υποδομών. 

Κατατίθενται προτάσεις στο πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης:  

1. Αλλαγή ταρτάν του ΕΑΚ Βέροιας 

2. Κατασκευή κλειστού γυμναστηρίου στην είσοδο της πόλης (δίπλα στα γυμναστήρια) 

3. Κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού Κυψέλης.  

 

Με εκτίμηση, …. 

Συνεργάτης Δημάρχου Βέροιας 
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